

## **Förslag om flytt av Mammutens förskolas verksamhet – en sammanställning av vårdnadshavares frågor och åsikter**

Färdigställd: 2023-11-16, barn- och skolförvaltningen, Lunds kommun

I det här dokumentet har vi samlat frågor som vi har fått till oss inför och under dialogmötet samt efter dialogmötet i enskilda samtal med vårdnadshavare till barn på Mammutens förskola.

### **Frågor/kommentarer som har kommit in från formuläret inför mötet**

#### **Vårdnadshavares frågor om förslaget att flytta barn och personal till Hedenhös förskola**

**Kommentar: Vet ej**

**Kommentar: Ja**

**Fråga/kommentar: Inga direkta frågor om det, då orsaken är tydlig och förståelig. Dock tycker jag det är så synd/trist att behöva stänga en så välfungerande, stabil och trygg förskola. Också lite tankar om hur det kommer att fungera för min dotter då jag själv arbetar på Hedenhös.**

Svar: Hedenhös förskola har två byggnader och då kan du och din dotter vara i olika hus. På sammanslagningar är ni på samma förskola så det kan ibland bli så att man jobbar på samma förskola som barnet går på. Viktigt är att barnet inte ingår i den barngrupp man jobbar i.

**Fråga: Varför är det alltid de små skolorna som ska stängas, var ska barn som inte klarar ett större sammanhang ta vägen? Barn har olika förutsättningar och troligen blir det dyrare i längden att stänga alla små förskolor. Det är av stort värde för barnen att ha mindre förskolor kvar. Tänker man på vilket uppbrott detta blir i små barns liv, de som går på Mammuten idag? De har anknytning till personalen på Mammuten. Även miljön, barnen och sammanhanget är deras trygghet. Görs risk-och konsekvensanalys både utifrån barnens perspektiv och personalens? Vad säger forskningen om att avbryta barnens anknytning till pedagoger i förskolan samt byte av deras miljö?**

Svar: En barnkonsekvensanalys kommer att tas fram och presenteras i samband med förslaget. Att minska antalet förskolor i området innebär mer hållbara verksamheter både utifrån personal och ekonomi. Det gör också att vi kan säkerställa kvalitativa och likvärdiga pedagogiska möjligheter för våra barn och pedagoger. Vi anser att det kommer bli en mer stimulerande och utvecklande utemiljö på Hedenhös, med bibehållen trygghet för barnen.

Hedenhös och Mammuten kommer att ha ett tillsammansarbete för att bli en förskola där barnen är delaktiga. Barnen kommer att ha känd personal med sig men i nuläget kan vi inte säga hur gruppammansättningen kommer att se ut. Tanken är att de yngre barnen kommer att ingå tillsammans i en grupp och de äldre barnen kommer att ingå tillsammans i annan grupp. Allt beror på hur många barn som kommer att finnas på Hedenhös höstterminen 2024 och hur gruppammansättningarna kommer att se ut.

Trygghet är grunden i Lunds kommuns förskolor. I vårt förslag kan barn och personal flytta över som grupper till Hedenhös. Trygghet, anknytning och stabil tillvaro är något som förskolorna kontinuerligt arbetar med inom hela kommunen.

Hedenhös är inte en stor enhet och består av två separata byggnader med två avdelningar i vardera byggnad. Den ena byggnaden är nyligen reoverad.

**Fråga: Är det brist på barn på Hedenhös även efter den här flytten?**

## Bilaga 2 Dialog med vårdnadshavare lokalförändring Mammuten

Svar: Ja, befolkningsprognos för Gunnesbo och Nöbbelöv visar att vi kommer ha ett fortsatt minskat antal barn i områdena de närmsta åren.

### Befolkningsprognos område Gunnesbo:

Prognos antal boende 2022-2033

	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030	2031	2032	2033
	733	704	697	688	674	658	644	636	633	626	619	617
1-5	186	184	170	164	161	162	161	163	165	168	170	172
6-9	187	188	184	173	166	161	154	149	147	147	149	151
10-12	153	139	139	145	148	141	135	131	128	124	120	118
13-15	135	150	160	156	144	142	146	149	142	136	134	132
16	72	42	44	51	54	53	48	44	50	50	47	44

### Befolkningsprognos Nöbbelöv:

	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028	2029	2030	2031	2032	2033
	610	599	587	579	567	559	545	540	532	527	519	513
1-5	194	177	164	156	147	146	146	147	149	151	153	155
6-9	187	175	169	154	144	138	133	130	125	124	125	127
10-12	106	120	112	124	127	124	113	102	102	100	99	95
13-15	96	97	111	108	116	110	119	122	119	110	101	101
16	27	31	31	36	33	41	34	38	36	42	40	35

Det här önskar vårdnadshavare få mer information om

#### **Kommentar: Vad flytten innebär.**

Svar: Om förslaget går igenom flyttar Mammutens barngrupp och personal till Hedenhös förskola under sommar/höst 2024.

#### **Fråga: Kanske inget man vet i dagsläget men isf mer praktiska saker. När och hur ska isf flytten gå till?**

Svar: Barn och personal börjar på Hedenhös höstterminen 2024 om det blir beslutat. Personalen kommer att involvera barnen i processen genom att besöka Hedenhös, prata med barnen om flytten samt tillsammans bestämma vad som ska packas med. Hedenhös och Mammuten kommer att ha ett tillsammansarbete för att bli en förskola där barnen är delaktiga. Flyttbolag kommer att anlitas.

Om det blir beslut planeras lokalerna tomställas i sommar.

#### **Fråga: Varför flytt? Alla personal flyttar till Hedenhös?**

Svar: Överkapacitet av förskoleplatser i Lunds kommun och på Gunnesbo/Nöbbelöv.

Barn och personal kan flytta i grupper till Hedenhös. I nuläget vet vi inte hur många personal som kan eller vill flytta med. HR kommer att hjälpa oss att titta på personalsituationen ur ett helhetsperspektiv för både Hedenhös och Mammuten.

**Fråga: Hur strukturen på nya förskolan planeras se ut. Kommer barnen att vara i samma grupper med de fröknar de känner och har en relation till. På mammuten har de valt att ha ett fåtal återkommande vikarier, kommer flytten att ändra detta?**

Svar: Hedenhös och Mammuten kommer att ha ett tillsammansarbete för att bli en förskola där barnen är delaktiga. Barnen kommer att ha känd personal med sig men i nuläget kan vi inte säga hur grupsammansättningen och personalsammansättningen kommer att se ut. Tanken är att de yngre barnen kommer att ingå tillsammans i en grupp och de äldre barnen kommer att ingå tillsammans i annan grupp. Allt beror på hur många barn som kommer att finnas på Hedenhös höstterminen 2024 hur grupsammansättningarna kommer att se ut.

Vikarier kommer att som tidigare skötas av förvaltningens bemanningsenhet där de försöker skicka kända vikarier i största möjligaste mån.

**Kommentar/fråga: Förslag på hur vi föräldrar ska göra och välja för att vårt barn ska fortsätta att må bra? Han är trygg och lycklig med sin förskola och pedagogerna på Mammuten.**

Svar: Det är föräldrars val att göra. Barnen kommer att ha känd personal med sig men i nuläget kan vi inte säga hur grupsammansättningen kommer att se ut. Allt beror på hur många barn och personal som kommer att följa med. På alla förskolor arbetar vi ständigt med barns trygghet.

**Fråga: Hur det kommer att kommuniceras med barnen?**

Svar: Banksekvensanalysen redogör för detta. Personal pratar inte aktivt med barnen om vad det innebär förrän beslut är taget. Om beslut tas att flytten ska ske har personalen en dialog med barnen under processens gång så att de känner sig trygga och lyssnade på. En önskan från vår sida är att vårdnadshavare väntar med att berätta för barnen tills beslut är taget eftersom det kan vara svårt för barn att greppa ovissheten inför beslutet.

**Det här tycker vårdnadshavare är viktigt att ta hänsyn till vid flytt från Mammutens förskola**

**Kommentar: Mer plats/yta att leka utomhus.**

Svar: Ja, Hedenhös har större friyta än Mammuten.

**Kommentar: Att alla barn/personal flyttas i grupp. Att om/när flytten bestäms, att man pratar om och går och besöker Hedenhös för att barnen ska få bekanta sig med lokalerna och miljön på den nya förskolan.**

Svar: Barnen kommer att ha känd personal med sig men i nuläget kan vi inte säga hur grupsammansättningen och personalsammansättningen kommer att se ut. Tanken är att de yngre barnen kommer att ingå tillsammans i en grupp och de äldre barnen kommer att ingå tillsammans i annan grupp. Allt beror på hur många barn som kommer att finnas på Hedenhös höstterminen 2024 hur grupsammansättningarna kommer att se ut.

Personalen kommer att involvera barnen i processen genom att besöka Hedenhös och prata med barnen om flytten. Hedenhös och Mammuten kommer att ha ett tillsammansarbete för att bli en förskola där barn och personal är delaktiga.

**Kommentar: Barnens reaktion vid nedläggning och inskolning vid ny förskola.**

Svar: Banksekvensanalysen tas fram för att fånga upp barnens reaktioner. Personal pratar inte aktivt med barnen om vad det innebär förrän beslut är taget. Om beslut tas att flytten ska ske har personalen en dialog med barnen under processens gång så att de känner sig trygga och lyssnade på. En önskan från vår sida är att vårdnadshavare väntar med att berätta för barnen tills beslut är taget eftersom det kan vara svårt för barn att greppa ovissheten inför beslutet.

**Kommentar: Vissa barn behöver små förskolor för att känna sig trygga på förskolan. Vilken hänsyn tas till dessa barn?**

Svar: Hedenhös består av två byggnader med vardera två avdelningar. Genom olika gruppindelningar kan man få det lilla i det stora. Trygghet är något som förskolorna kontinuerligt arbetar med.

**Kommentar: Vi vill helst inte flytta alls. Barnen får en stor förändring de ska hantera när de ska börja förskoleklass och behöver sin trygghet, anknytning och stabila tillvaro fram tills dess.**

Svar: Det är i nuläget ett förslag och beslut fattas i nämnden den 13 februari 2024. Trygghet, anknytning och stabil tillvaro är något som alla förskolor i Lunds kommun kontinuerligt arbetar med. Vid flytt till Hedenhös får barnen som börjar förskoleklass höstterminen 2025 möjlighet att lärt känna fler kompisar inför förskoleklass.

**Kommentar: Mitt barn är ganska nytt till Mammuten och han har precis börjat att vara vant ditt och kommer den flytt som jag känner att kommer vara besvärlig för oss. Och Hedenhös blir mer längre för vi bor i Nöbbelöv.**

Svar: Förtur erbjuds till plats på annan förskola inom Lunds kommun, om inte Hedenhös är ett önskvärt alternativ för ditt barn.

**Frågor som kom upp från vårdnadshavare på dialogmötet den 8 november**

12 vårdnadshavare närvarade på mötet.

**Fråga: Stämmer verkligen prognosen då det planeras en stor utbyggnad på Nöbbelöv?**

Svar: Det stämmer, se bifogade bilder på befolkningsprognosen.

**Fråga: Ska man fortfarande bygga en stor förskola med åtta avdelningar på Nöbbelöv?**

Svar: Den här frågan ber vi om att få återkomma med svar om.

**Fråga: Finns det platser på andra förskolor i området? Är det lång väntekö till dem?**

Svar: Till hösten 2024 finns det platser och förtur gäller för Mammutens barn.

**Fråga: Kommer barnen från Mammuten att integreras med barnen från Hedenhös?**

Svar: Hedenhös och Mammuten kommer att ha ett tillsammansarbete för att bli en förskola där barnen är delaktiga. Barnen kommer att ha känd personal med sig men i nuläget kan vi inte säga hur grupp sammansättningen och personalsammansättningen kommer att se ut. Tanken är att de yngre barnen kommer att ingå tillsammans i en grupp och de äldre barnen kommer att ingå tillsammans i annan grupp. Allt beror på hur många barn som kommer att finnas på Hedenhös höstterminen 2024 hur grupp sammansättningarna kommer att se ut.

**Fråga: Jag arbetar på Hedenhös, får mitt barn följa med sina kompisar dit?**

Svar: Ja, se svar på tidigare fråga som inkom innan mötet.

**Fråga: Finns det verkligen inga barn till Mammuten?**

Svar: Ja det stämmer, barnantalet har gått ner och ingen står i kö i dagsläget.

**Fråga: Finns det en risk att även Hedenhös läggs ner?**

Svar: Hedenhös är inte aktuell för nedläggning enligt våra beräkningar och planer.

**Fråga: Tror ni att beslutet går genom?**

Svar: Vet inte, beslut tas av nämnden.

**Fråga: Kommer nuvarande biträdande rektor på Mammuten framöver att bara ha Uroxen (om beslutet går genom)?**

Svar: Det vet vi inte i dagsläget.

**Fråga: Kommer det fler möten liknande detta om beslutet går genom?**

Svar: Information kommer på Unikum och Lund.se om vad beslutet blir. Vi påbörjar sedan en process där ni som vårdnadshavare och era barn ska få den information ni behöver för att känna er trygga med flytten. Exakt hur den processen går till återkommer vi med när vi vet om beslutet tas att flytta Mammutens verksamhet.

**Fråga: Hur lång tid har vi på oss att välja nytt/ta beslut om vi vill följa med om ett beslut tas?**

Svar: Beslut om förslaget tas i februari 2024. Direkt efter det får vårdnadshavare till barn på Mammuten ta ställning till om de vill flytta med till Hedenhös eller önska plats på en annan förskola. Det innebär att vi kommer att hantera vårdnadshavares önskemål kopplat till förtur direkt efter för att sedan kunna arbeta med den vanliga kön.

**Fråga: Om beslut tas att barnen från Mammuten ska till Hedenhös och ni planerar besök mm för barnen, hur gör ni med barn som inte ska följa med dit? Måste de följa med på besök mm?**

Svar: Det blir då en rolig aktivitet eller utflykt för dem att besöka en annan förskola.

**Fråga: Vad gör ni om det sprids i barngruppen innan beslut är taget?**

Svar: Vi kommer att svara på barnens frågor men vi pratar inte aktivt med dem om det innan beslut är taget. Om det uppkommer frågor från barnen kommer personalen informera er om det.

**Fråga: Hur gör ni en barnkonsekvensanalys?**

Svar: Den görs tillsammans med barnrättsstrateger och specialpedagog enligt en framtagen mall.

**Fråga: Får vi ta del av barnkonsekvensanalysen?**

Svar: Ja, när den är klar i december kommer vi att skicka den till vårdnadshavare via unikum.

**Fråga: Får vi besöka Hedenhös?**

Svar: Ja, ni får besöka Hedenhös. Kontakta förskolan först inför besök. Vi planerar att gå ut med två tider sen eftermiddag när ni är välkomna att titta på Hedenhös.

**Medskick från vårdnadshavare under mötet**

**Svårt att veta om personalen följer med till Hedenhös. Personalen är ju barnens trygghet.**

Svar: Se svar ovan i frågor som ställdes inför dialogmötet.

**Man vill ju i så fall flytta sitt barn med kända vuxna och kända kompisar. Det är ju bättre. Det blir svårt om ingen följer med.**

Svar: Se svar ovan i frågor som ställdes inför dialogmötet.

**Större enheter är läskigt. På en liten förskola är barnen lika bekväma med alla. Både stora och små är nära varandra. Det är positivt.**

Svar: Se svar ovan i frågor som ställdes inför dialogmötet.

**Det känns inte som om det bästa för barnen är att stanna på Mammuten.**

Svar: Om beslut blir att ingen flytt sker kommer vi att arbeta efter det. En barnkonsekvensanalys tas fram även för det scenariot, också den blir klar i december 2023 och ni får tillgång till den då.

**Ju fler av oss som flyttar med till Hedenhös desto större chans är det att barnen får med sig fröknar och kompisar dit.**

Svar: Det är varje vårdnadshavares beslut.

**Om det sprids i barngruppen innan beslut är taget så vill vi vårdnadshavare veta det.**

Svar: Ja, då får ni den informationen via personalen.

**Om det blir en flytt så är det viktigt att barn och vuxna blir en förskola, inte Mammuten på Hedenhös.**

Svar: Vi kommer arbeta för att det ska bli en förskola. Se svar ovan i frågor som ställdes inför dialogmötet.

**Den 14 november fick rektor och biträdande rektor in tankar och frågor**

**En vårdnadshavare vars barn inte berörs av förslaget, eftersom det börjar förskoleklass, ville framföra att de har trivts jättebra och att det är synd att små förskolor läggs ner. Kan ni påverka beslutet?**

Svar: Se svar ovan bland frågor som inkom innan dialogmötet.

**En vårdnadshavare vars barn inte berörs av förslaget, eftersom det börjar förskoleklass hösten 2024, frågade om flytten skulle ske innan barnet börjar förskoleklass.**

Svar: Nej, eftersom flytten (om förslaget går genom) sker inför höstterminen 2024. Se svar ovan bland frågor som inkom innan dialogmötet.

**Den 16 november då biträdande rektor var på plats inkom inga vårdnadshavare med frågor eller tankar.**